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В 2016 году Ассоциацией оказывалась информационно-консультационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, проводились обучающие семинары и курсы повышения квалификации.
Информационно-консультационная поддержка предоставлена 1154 субъектам МСП. В период до 31.12.2016 г. 6903 пользователя посетили официальный сайт Ассоциации с целью получения информационных услуг. 

Для хозяйствующих субъектов Курской области и граждан, планирующих начало собственного бизнеса, проведены семинары на следующие темы: 

– «Основы предпринимательской деятельности», 

– «Применение положений Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», 

– «Основы кадрового делопроизводства», 
– «Управление малым предприятием», 

– «Бухгалтерский учет у малых предприятий», 

– «Менеджмент и маркетинг в предпринимательстве», 

– «Правовые основы ведения предпринимательской деятельности». 

В целом в 2016 году проведено 64 семинара. Общее количество участников семинаров составило 1374 человека.

С апреля 2016 года по инициативе комитета потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области в регионе начали проводиться обучающие семинары-совещания для руководителей органов местного самоуправления городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, а также руководителей Советов по малому и среднему предпринимательству при главах муниципальных образований, общественных организаций предпринимателей муниципальных образований. Их цель – оказание информационной и методической поддержки органам местного самоуправления. Сотрудники Ассоциации приняли участие в проведении 18 семинаров-совещаний. Услугу получили более 300 человек.
В период с 1 по 7 августа 2016 года проведен цикл семинаров для школьников г. Курска и Курской области на тему: «Первые шаги в предпринимательство». Семинары направлены на распространение знаний по основам ведения бизнеса и формирование у школьников положительного имиджа предпринимателя. Занятия проводились на базе спортивно-оздоровительного центра им. В. Терешковой в рамках работы профильной смены "Комсорг". Обучающий курс прошли более 250 молодежных лидеров. Проект «Первые шаги в предпринимательство» запущен Ассоциацией в 2014 году с целью популяризации  предпринимательской деятельности среди молодежи. За осуществляемую на протяжении трех лет системную работу директор Ассоциации в 2016 году была награждена грамотой  Курской региональной детско-молодежной общественной организации «Школа молодежных лидеров».
В отчетном году продолжена работа по организации курсов повышения квалификации для субъектов МСП. 
С 12 по 15 апреля 2016 года по запросу предпринимателей – производителей пищевой продукции – прошло обучение на тему: «Внедрение системы ХАССП на малых предприятиях». На курсы были приглашены специалисты предприятий, находящихся в процессе создания системы на основе принципов ХАССП, а также специалисты, которые будут заниматься деятельностью, связанной с поддержанием системы ХАССП. Цель обучения – разъяснение требований стандарта ГОСТ Р 51705.1-2001 «Управление качеством пищевых продуктов на основе принципов ХАССП»; ознакомление с требованиями к планированию и выполнению работ в процессе создания и внутренней проверки системы ХАССП. Курсы проведены на базе Ассоциации аудитором АНО ДПО «Учебный центр «Русский Регистр – Балтийская инспекция». Обучение прошли 17 сотрудников 11 субъектов МСП.
В период с 4 октября по 3 ноября 2016 года на базе Курского института менеджмента, экономики и бизнеса проводилось обучение по программе «Эффективное управление малым предприятием». Категория слушателей – руководители, менеджеры малого и среднего бизнеса. Программа курсов предполагала освоение тем из сферы менеджмента, экономики, права, управления персоналом. На курсах обучено 28 сотрудников 26 субъектов МСП.

С 15 ноября по 15 декабря 2016 года состоялись курсы повышения квалификации по программе «Социальное предпринимательство в сфере социального обслуживания населения». Программа специально разработана и впервые реализована для руководителей и специалистов психологических и медико-реабилитационных центров, патронажных служб. В соответствии с учебным планом предприниматели ознакомились с психологическими основами социального предпринимательства, технологиями частно-государственного партнерства, а также с практиками социального обслуживания населения за рубежом и в Российской Федерации. Обучение проводилось на базе Курского института менеджмента, экономики и бизнеса. Квалификацию повысили 8 сотрудников 7 субъектов МСП. 
Всего в 2016 году на курсах повышения квалификации обучились 53 сотрудника 44 субъектов МСП. Всем предпринимателям выданы удостоверения о повышения квалификации.
В целом в 2016 году Ассоциацией велась активная работа по оказанию информационно-консультационных и обучающих услуг субъектам малого и среднего предпринимательства. Расширена тематика обучающих программ для субъектов МСП, введены новые формы работы по оказанию консультационных услуг. Применение на практике знаний, полученных в ходе семинаров и курсов повышения квалификации, будет способствовать повышению качества продукции, производимой малыми компаниями, стимулированию спроса и развитию добросовестной конкуренции на потребительском рынке региона.
Ассоциация «ЦПП – МФО Курской области» при поддержке комитета потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области активно участвует в организации публичных мероприятий, посвященных вопросам развития предпринимательства в 
1 июля 2016 года в рамках V Среднерусского экономического форума подготовлен круглый стол на тему: «Малый и средний бизнес в экономике будущего». Интерес к вопросам, затронутым в рамках круглого стола, проявили более 400 человек – представители федеральных и региональных органов власти, ассоциаций и объединений предпринимателей, общественных формирований, высших учебных заведений, депутаты, субъекты малого и среднего бизнеса, СМИ. В дискуссии приняли участие директор Департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития Российской Федерации Максим Викторович Паршин, руководитель  дирекции регионального развития АО "Корпорация "МСП" Андрей Валерьевич Чуев, заместитель начальника отдела сопровождения проектов Фонда содействия инновациям Вячеслав Олегович Демченко, представитель Российского экспортного центра  Андрей Анатольевич Жигалов. Центральной темой круглого стола стало обсуждение проблем и перспектив развития бизнеса и мер по устойчивому развитию экономики, принимаемых на федеральном и региональном уровнях. За круглым столом были затронуты и многие другие актуальные темы: правовая поддержка  и защита интересов предпринимателей, доступность финансовых продуктов для малого и среднего бизнеса, механизмы воздействия на изменение его отраслевой структуры, взаимодействие малого бизнеса и крупных производств, роль гарантийных фондов и микрофинансовых организаций как институтов поддержки МСП. 

23 сентября 2016 года организована конференция «Новые возможности развития малого и среднего предпринимательства в современных экономических условиях». Конференция собрала около 80 человек. Среди них –  представители органов государственной исполнительной власти Курской области, общественных организаций предпринимателей, финансово-кредитных организаций, руководители малых и средних предприятий региона. В центре внимания на конференции был вопрос о том, как идет реализация Стратегии развития малого и среднего предпринимательства до 2030 года на региональном и муниципальном уровнях и какие новые возможности в этой связи открываются для курских предпринимателей.
20 декабря 2016 года состоялась региональная конференция «Взаимодействие бизнеса и государства». Мероприятие было организовано при участии АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». На конференции были рассмотрены итоги совместной работы администрации Курской области с бизнес-сообществом, органами местного самоуправления по развитию малого и среднего предпринимательства, снятию административных барьеров, а также вопросы оказания государственной поддержки субъектам МСП в 2017 году. Кроме того, были представлены лучшие практики в сфере развития малого бизнеса, а также итоги анкетирования  по оценке предпринимателями условий ведения бизнеса в Курской области. В работе конференции приняли участие представители федеральных структур и ведомств, региональных и муниципальных органов власти, ассоциаций и объединений предпринимателей, общественных формирований, члены Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Курской области, депутаты, руководители финансово-кредитных организаций, инфраструктуры поддержки бизнеса, органов местного самоуправления, субъекты малого и среднего предпринимательства. Количество участников конференции – более 70 человек.
С целью популяризации продукции субъектов малого и среднего предпринимательства Курской области в 2016 году проведены съемки 11 телевизионных сюжетов. Видеосюжеты прошли в эфире ГТРК «Курск» в период с 26 апреля по 19 октября 2016 года. Также в 2016 году было организовано размещение 23 статей о предпринимателях региона в районных печатных СМИ.
В помощь предпринимателям в отчетном году подготовлены и опубликованы  печатные издания: 
· «Государственная финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Курской области», 
· «Как получить кредит под поручительство Гарантийного фонда Курской области», 
· «Социальное предпринимательство Курской области. Истории успеха», 
· «Семинары и обучающие мероприятия для субъектов малого и среднего бизнеса Курской области», 
· «Ассоциация «Центр поддержки предпринимательства – микрофинансовая организация Курской области. Надежность и профессионализм»,
· «День предпринимателя Курской области. Региональный форум 20 мая 2016 года»,

· «Каталог детских товаров Курской области».
Деятельность Ассоциации по популяризации малого и среднего предпринимательства способствовала повышению уровня информированности субъектов МСП о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и поднятию престижности предпринимательской деятельности. 
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