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Одно из важнейших направлений работы Ассоциации  – оказание информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.  В 2017 году для предпринимателей региона и лиц, планирующих начало собственного дела, проводились обучающие семинары, тренинги, курсы повышения квалификации.
Информационно-консультационная поддержка предоставлена 773 субъектам МСП. В период до 31.12.2017 г. 8248 пользователей посетили официальный сайт Ассоциации с целью получения информационных услуг. 

Для хозяйствующих субъектов Курской области и граждан, планирующих начало собственного бизнеса, проведены семинары на следующие темы: 

– «Основы предпринимательской деятельности», 

– «Применение положений Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», 

– «Основы кадрового делопроизводства», 

– «Бухгалтерский учет у малых предприятий», 
– «Управление малым предприятием»,
– «Правовые основы ведения предпринимательской деятельности». 

В целом в 2017 году проведен 41 семинар. Общее количество участников семинаров составило 748 человек.

С июня 2017 года по инициативе комитета потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области в регионе начали проводиться обучающие семинары-совещания для руководителей органов местного самоуправления городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, а также руководителей Советов по малому и среднему предпринимательству при главах муниципальных образований, общественных организаций предпринимателей муниципальных образований. Также проводились зональные семинары для представителей малого и среднего предпринимательства по вопросам господдержки, соблюдения законодательства, регулирующего сферу потребительского рынка и защиту прав потребителей. Цель семинаров – оказание информационной и методической поддержки органам местного самоуправления и субъектам МСП. Сотрудники Ассоциации приняли участие в проведении 10 семинаров-совещаний и 11 зональных семинаров. Услугу получили более 300 человек.
В отчетном году продолжена работа по организации курсов повышения квалификации для субъектов МСП. 
В апреле 2017 года прошло обучение на тему: «Внедрение системы ХАССП на малых предприятиях». На курсы были приглашены специалисты предприятий, находящихся в процессе создания системы на основе принципов ХАССП, а также специалисты, которые будут заниматься деятельностью, связанной с поддержанием системы ХАССП. Цель обучения – разъяснение требований стандарта ГОСТ Р 51705.1-2001 «Управление качеством пищевых продуктов на основе принципов ХАССП»; ознакомление с требованиями к планированию и выполнению работ в процессе создания и внутренней проверки системы ХАССП. Курсы проведены на базе Ассоциации аудитором АНО ДПО «Учебный центр «Русский Регистр – Балтийская инспекция». Обучение прошли 11 сотрудников 8 субъектов МСП.
В октябре 2017 года на базе Курского института менеджмента, экономики и бизнеса проводилось обучение по программе «Эффективное управление малым предприятием». Категория слушателей – руководители, менеджеры малого и среднего бизнеса. Обучение было построено с использованием активных форм обучения – семинаров и тренингов. Предприниматели изучили актуальные темы, такие как активные продажи, управление ценами, оценка рисков, мотивация персонала, управленческое мастерство и другие. Курсы направлены на развитие и совершенствование практических навыков управления малым предприятием.
На курсах обучено 23 сотрудника 21 субъекта МСП.

В ноябре 2017 года состоялись курсы повышения квалификации по программе «Социальное предпринимательство в сфере социального обслуживания населения». В число слушателей вошли представители малого бизнеса, являющиеся руководителями детских развивающих центров. В соответствии с учебным планом предприниматели ознакомились с психологическими основами социального предпринимательства, технологиями частно-государственного партнерства, а также с практиками социального обслуживания населения за рубежом и в Российской Федерации. Особое внимание на занятиях было уделено построению комплексной работы с детьми- инвалидами. Обучение проводилось на базе Курского института менеджмента, экономики и бизнеса. Квалификацию повысили 6 социально ориентированных субъектов МСП. 

Всего в 2017 году на курсах повышения квалификации обучились 40 сотрудников 35 субъектов МСП. Всем предпринимателям выданы удостоверения о повышения квалификации.
В 2017 году Ассоциация присоединилась к реализации программ обучения Корпорации МСП, приняв участие в тренингах, организованных в апреле текущего года для сотрудников организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации. Тренинги проводились с целью подготовки тренеров по программам обучения, разработанным Корпорацией МСП. Внедрение и реализация программ Корпорации МСП в субъектах Российской Федерации осуществляется согласно паспорту приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», утвержденному на заседании Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам, и Программе деятельности АО «Корпорация «МСП» на 2016-2018 гг. Обучающие программы Корпорации МСП разработаны с целью внедрения единой системы обучения субъектов МСП и требований к методологии их проведения с учетом потребностей и приоритетов предпринимателей. Особенностью программ является получение слушателями практических инструментов для создания и развития бизнеса. Они полезны как уже действующим предпринимателям, нацеленным на развитие, расширение или перепрофилирование собственного бизнеса, так и начинающим и потенциальным предпринимателям. Для каждой из целевых аудиторий разработаны специальные программы и тематические модули, в которых рассматриваются актуальные вопросы – от выявления приемлемой бизнес-идеи и разработки бизнес-плана до совершенствования управления предприятием, улучшения финансовых и производственных показателей бизнеса.

В 2017 году Ассоциацией проведены тренинги: 

– «Азбука предпринимателя»;
– «Школа предпринимательства»;

а также 6 дополнительных тематических модулей: 
– Финансовая поддержка;

– Консультационная поддержка;
– Имущественная поддержка;
– Генерация бизнес-идеи;
– Юридические аспекты предпринимательства и система налогообложения;
– Бизнес-эксперт. Портал Бизнес-навигатора МСП.

По программам Корпорации МСП обучились 183 человека.
В целом в 2017 году Ассоциацией проведена серьезная работа по оказанию информационно-консультационной услуг. В связи с введением новых программ отмечается повышение интереса со стороны субъектов МСП и лиц, планирующих начало собственного бизнеса, к обучающим мероприятиям. 
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